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المدرسة الالكترونية السودانية  






إعداد الأستاذ/ سعد الشعراوي   


للشهادة الثانوية السودانية   

نموذج اختبار لعام 2010    

المادة : فيزياء
أجب عن جميع الأسئلة : 

القسم الأول

(A ) السؤال الأول : أكمل / ي 

1ـ كان لدراسة المجال التثاقلي أهمية كبيرة في حياتنا منها ....................، .................................

2ـ طاقة الوضع هي............................................................................

3ـ عجلة السقوط الحر ...... تدريجياً كلما ...... عن سطح الأرض.وعند سطح الأرض = ....م/ث2 ورمزها .....

4ـ تتوقف عجلة الجاذبية الأرضية على ............................ ، .....................................
5ـ كثافة الفيض الكهربي هو .........................................................................

6ـ الكثافة الضوئية هي ...............................................................

7ـ الزاوية الحرجة هي .......................................................................
8ـ اعتبر راذرفور أن قطر  الذرة كبير جدا حيث افترض أنه = ............ قطر النواة 

9ـ يختلف طيف الموجات الكهرومغناطيسية باختلاف .................... ، ........................

10ـ تنتشر موجات الإرسال الإذاعي بطريقتين هما .................. ، ..............................

11ـ تعتبر دقائق ألفا هو نواة ذرة ................ وتحتوي على ......... بروتون و ......... نيوترون.

( B) السؤال الثاني : 
(1) موجتان ترددهما 256هيرتز و 128 هيرتز تنتشران في وسط معين أوجد النسبة بين طوليهما الموجيين؟

(2) شعاع ضوئي يسقط بزاوية 48.5 على أحد أوجه متوازي المستطيلات من الزجاج الذي معامل انكساره 1.5 فتكون زاوية خروجه من متوازي المستطيلات هي ...............
(3) علل : 1ـ لا تتمغنط ساق من الحديد المطاوع إذا لف حوله سلك معدني معزول ملفوف لفا مزدوجا يمر به تيار كهربي مستمر.
2ـ تقل سرعة الضوء في الوسط عن سرعته في الفراغ وهي 3 × 10 8 م/ث ؟

3ـ نسمع الموجات المتوسطة والقصيرة ليلا بوضوح بينما  نهاراً لا يمكننا ذلك ؟

(4) عرف المقاومة النوعية ومن الأشكال المقابلة أوجد ق الكلية 
إذا كانت القوة الدافعة لكل عمود 1.5 فولت



(5)  اكتب ما نجح بوهر في تفسيره  وعلاجه  لذرة  راذرفور وما فشل فيه ؟
...................................................................................................................

............................................................................................................................

(C ) السؤال الثالث  : اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس : 

1ـ الحركة التوافقية البسيطة هي مسقط (ظل ) ........... ( الحركة الموجية ـ الحركة الدائرية ـ حركة البندول)
2ـ الخاصية المزدوجة للالكترون تعني ................... ( جسيمية وطاقة ـ موجية وطاقة ـ جسيمية وموجية)

3ـ الجهاز الذي يقيس شدة التيارات الضعيفة هو ............... ( الجلفانومتر ـ الأميتر ـ الفولتميتر ) 

4ـ وحدة المقاومة النوعية ........................... ( أوم ـ أوم. متر ـ أوم . متر2 ) 

5ـ شحنتان كهربيتان -3 ، 5 ميكروكولوم . إذا كانت المسافة بين الشحنتين 5سم فإن القوة المؤثرة علي كل شحنة منهما هي ...................... ( 50 ـ 55 ـ 54 ) نيوتن .
6ـ عند اكتساب الالكترون طاقة الفوتون فإنها تتحول إلى ( دالة  الشغل والحركة ـ طاقة وضع ـ طاقة حركية)
7ـ البعد البؤري هو المسافة بين ......... ( البؤرة ومركز التكور ـ قطب المرآة ومركز التكور ـ البؤرة وقطب المرآة )

8ـ معامل الانكسار هو النسبة بين............... ( العمق الحقيقي والظاهري ـ سرعتي الضوء في وسط ما ـ جيب زاوية السقوط والانعكاس في وسطين مختلفين )
9ـ إذا تحرك جسيم كتلته = 200 جم على محيط دائرة بسرعة مماسية 125.6 م/ث فإذا كان تردد  الجسيم 10هيرتز فإن قوة الجذب المركزية = .............. (  1579.5  ـ 1577.53 ـ 1477.53 ) نيوتن .
10ـ ........ متوسط المسافة بين الشمس والكوكب يتناسب طردياً مع مربع الزمن الدوري للكوكب. (مربع ـ ضعف ـ مكعب )
القسم الثاني

السؤال الأول : ( أ ) اكتب أمام التعريفات الآتية المصطلح العلمي الخاص بها : ـ 
1ـ الطاقة التي تمسك البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة .................... 

2ـ تضخيم الضوء بالانبعاث المستحث بالإشعاع ............................

3ـ الشغل الذي تبذله وحدة الشحنات الموجبة للتحرك بين نقطتين ......................

4ـ يستخدم في تكبير صور الأنسجة وعينات الدم .....................................

5ـ منطقة ضغط منخفض أو منطقة تتباعد فيها جزيئات الوسط .............................
(ب) تمثل المعادلات الآتية صيغ لقوانين فعبري عن الرموز بالكلمات 

أ ـ 





...............................................................

ب ـ w =  2 ( × ذ
حيث w هي ..........................و ذ هي ............................ 

جـ ـ 




    وتعرف هذه العلاقة بقانون كبلر الثالث 

حيث نق هي .....................و ز هو : ................ والثابت هو : ....................... 

(د) كوكب نصف قطره   6.67 × 410 كلم وعجلة السقوط الحر عليه 11م/ث2 فإذا كان ثابت الجاذبية يساوي 

6.67 × 10-11 نيوتن.م2/كجم2. احسب كتلة الكوكب مستعملاً معادلة عجلة السقوط الحر.

 السؤال الثاني : 
(أ) علل : لا تؤثر الشمس على أوزان الأجسام في منتصف النهار عن الليل 
(ب) ما العلاقة التي تربط بين هؤلاء : شدة المجال والقوة  ـ الجهد التثاقلي وطاقة الوضع ـ 

(جـ ) اكتب الصيغة الرياضية لقوة الجذب المركزية الناتجة من الميلان ؟
السؤال الثالث: 
(أ) عرف المصطلحات الآتية : زاوية انحراف المنشور ـ المرآة المحدبة ـ الموجات الأرضية ـ النظائر
(ب) إذا كانت طاقة المستوى الأول لذرة ما تساوي 13.75إ.ف فاحسب :

1ـ طاقة المستوى الخامس 

2ـ الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون من المستوى الأول إلى المستوى الخامس

3ـ طول موجة وتردد الفوتون الذي تمتصه الذرة في (2) لينقل الإلكترون من المستوى الأول للخامس علماً بأن سرعة الضوء = 3 ×10 8 م/ث. ثابت بلانك = 6.6 × 10 -34 والالكترون فولت = 1.6 × 10 -19 جول.
(جـ) اجب عن الآتي باختصار : 

1ـ اشرح وظيفة دائرة الرنين في جهاز الاستقبال التلفزيوني .

2ـ ما الفرق بين  الانشطار النووي والاندماج النووي .

السؤال الرابع : 
(أ) اكتب الصيغة الرياضية لقانون كولوم للمغناطيسية 
(ب) الشكل المقابل يوضح شحنتين كهربيتين موجبتين، تفصل بينهما مسافة 8 سم، ومقدار كل شحنة 8ميكروكولوم. النقطة ب تمثل منتصف المسافة بين الشحنتين .
1ـ احسب شدة المجال الكهربي عند النقطة (ب) 

2ـ ما مقدار القوة على الكترون عند النقطة (ب) إذا كانت شحنته 1.6 × 10 -19 كولوم

3ـ احسب شدة المجال الكهربي عند النقطة (جـ) ووضح الاتجاه .

(جـ) 1ـ إذا كانت الأسهم توضح اتجاه تيار كهربي مار في الملف حول قضيب من الحديد . فارسم خطوط القوى المغناطيسية موضحاً اتجاهاتها وقطبي المغناطيس الكهربي.
2ـ اذا اخترقت 18 × 310 من خطوط القوى الكهربية منطقة مساحة سطحها عشرة أمتار مربعة عمودياً . احسب أـ كثافة الفيض الكهربي في المنطقة 

ب ـ شدة المجال الكهربي في هذه المنطقة علماً بأن سماحية الوسط = 20 × 10 -12 كولوم2 / نيوتن.م2 
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